

泉州市新村小学小记者聚焦校园课后服务

学有所长 学有所乐 共享课后时光



太极拳、篮球、电子琴、象棋、足球……12月10日下午,泉州市新村小学课后服务如期开展。这次,小记者们走进了课后服务课堂,实地探访,亲身体验,与同学们交流收获和感受,用笔记录了精彩的课后服务。探访结束,学校教导主任戴惠蓉老师带领小记者们参观阅览室,详细介绍了学校课后服务开展情况及取得的成就。

据了解,从2021年起,泉州市新村小学积极响应,落实“双减”政策,充分利用课后服务时间,探索打造课后服务“1+N”模式,即下午放学后的一个小时,提供N种活动项目,除了提供作业辅导、托管服务,还推出非遗类、体育类、艺术类等13门课程。为了保证课后服务质量,学校每学期都会提前摸底统计,结合学生实际所需设置课程,同时积极引进校外教育教学资源,邀请了有资质的专业人士参与部分课程教学。如今,学校还将不断优化课后服务内容,让学生们学有所长、学有所乐,为他们提供展示才华、发展特长的平台。

■融媒体记者 傅蓉蓉 林婕茹 通讯员 黄艺颖 文/图

★课后服务 为家长解忧

□小记者 林思颖
(泉州市新村小学五年级)

12月10日,我们带着好奇与期待,走访了学校的课后服务课堂,亲身感受了课后服务的丰富多彩,并与同学们进行交流。

我们首先来到中国象棋课堂。同学们正聚精会神地听着老师讲解“车”的走法。在电子琴学习班里,同学们的手指轻巧地在琴上弹奏出美妙的音乐。我们还亲身体验了非遗类课后服务——太极拳。随着音乐响起,我们在教练的带领下,缓缓起势,认真地做着每一个动作。走访结束,我们在阅览室见到了戴老师。她热情地为我们介绍了学校课后服务开展情况,告诉我们,学校课后服务培养了同学们的兴趣爱好,同时也能帮助家长解决接送问题。

在课后服务课堂里,同学们找到了属于自己的乐趣。我们相信在未来的日子里,学校的课后服务会越来越完善,越来越精彩,为同学们的健康成长提供更多支持。让我们共同期待在丰富多彩的课后服务课堂中,见证每一位同学的成长和进步!

(指导老师:杨清丽)

★助力健康成长

□小记者 陈希恩
(泉州市新村小学五年级)

一下课,我们这群小记者就深

入学校课后服务课堂,开启了一场别样的探寻之旅。

不同的课堂里,同学们在老师的带领下尽情学习不同的才艺,有的下象棋,有的弹琴,有的打太极拳……采访中,一年级的潘筱霖同学满怀期待地告诉我们,希望通过课后服务学好电子琴。三年级的王立辉同学则凭借在课堂上的出色表现,当上了篮球队队长,其话语中充满了自豪!

通过与教导主任戴惠蓉老师的交流,我们更加感受到了学校对课后服务的用心安排,考虑到了同学和家长们的不同需求。学校的课后服务正实实在在地丰富着我们的校园生活,助力我们健康成长。

(指导老师:陈晓玲)

★培养爱好 增长才能

□小记者 詹伊昕
(泉州市新村小学三年级)

作为一名小记者,我采访了学校的老师和同学,了解了学校课后服务的开展情况。戴老师告诉我们,课后服务不仅解决了家长们的接送问题,而且还帮助同学们培养了兴趣爱好,增长了才能。课后服务也曾遇到过困难,有的作业辅导班级因为人数较少,便采取了拼班,但每个班级布置的课后作业并不相同。于是,学校想到了解决办法:请每位老师将当天的作业发到教师群,这样老师们就能清楚地了解各个班级的作业布置情况,也就能更

好地辅导同学们完成作业。

在学校的精心组织下,课后服务不仅丰富多彩,更满足了同学们的不同爱好,让同学们享受愉快的课后时光,快乐成长。

(指导老师:吴雪妮)

★课后服务 多彩绽放

□小记者 吴星彤
(泉州市新村小学四年级)

课后服务大家一定很熟悉吧?你想知道我们学校的课后服务有什么特色吗?就让我们这群小记者为你解答吧!

戴老师告诉我们,学校不仅有作业辅导、托管服务,还有12门课程,包括电子琴、太极拳、象棋、编程等。课后服务不仅为同学们服务,也帮家长们解决了不少难题。有的家长工作忙,来不及接送,同学们就可以通过课后服务,完成作业,或是选择自己感兴趣的课程。三年级的王立辉同学和我们分享了他的感受。他在篮球班学习了两年,不仅锻炼了身体,还因为表现出色,当上了队长。你瞧,我们学校的课后服务是不是很精彩呢?

(指导老师:吴容珠)

★一举多得

□小记者 黄煐恺
(泉州市新村小学六年级)

我们学校课后服务多种多样,不仅有作业辅导、托管,还有太极

拳、篮球、足球、编程、象棋、电子琴等课程。每个课堂上,同学们都积极参与,认真倾听,与老师热情互动。而且太极拳、螳螂拳还是我们学校的特色呢,不仅锻炼了身体,还让同学们感受到了传统文化的独特韵味。如今,太极拳也推广到了全校,“加入”了学校大课间。采访中,戴老师告诉我们,学校开展课后服务的目的不仅是解决家长们的接送难题,更在于培养同学们的兴趣爱好,同时也为学校的电子琴乐队、篮球队等挑选“好苗子”,真是一举多得呢!

(指导老师:陈碧玉)

★让校园生活充满期待

□小记者 苏涵菡
(泉州市新村小学四年级)

12月10日下午放学后,我们学校的校园里又是热闹非凡的景象。这次,我们以小记者的身份,在太极拳外聘老师陈彬森的带领下,体验了学校的特色课后服务——太极拳,感受到了优秀传统文化的独特魅力。我们也不忘“本职工作”,采访到了参与不同课后服务的同学们。学校教导主任戴老师还告诉我们一个好消息:学校将从课后服务班级里挑选一批优秀成员,成立电子琴乐队。通过这次采访和体验,我们对学校的课后服务有了更多的了解,也对更加多姿多彩的校园生活充满了期待。

(指导老师:吴容珠)